
Άσκηση 1.4    

Έστω 0, >βα  και Nn /∈ . 

Αποδείξτε ότι  
nnn

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

≥
+

22
βαβα . 

 

 

Απόδειξη 

∆ε βλάπτει τη γενικότητα να υποθέσουµε ότι βα ≤<0 . Τότε ξέρουµε ότι ισχύει 

00 ≥−⇔≤< nnnn αββα (άσκηση 2). 

Εποµένως Nn /∈∀ . 
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Θα αποδείξουµε τη σχέση που µας ενδιαφέρει µε επαγωγή. 

Για 1=n , η σχέση γίνεται 
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Για ν=n  ισχύει η σχέση 
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Θα δείξω ότι ισχύει η ίδια σχέση για 1+=νn . 

22222

1 βαβαβαβαβα νννν +
⋅

+
≤⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ + +

 

       
44

1111)1(11 ++++++ +++
≤

+++
=

νννννννν βαβαβααββα  

       
2

11 ++ +
=

νν βα .  

Αυτό ολοκληρώνει την απόδειξη. 

 


